



ТРУД УДАРНЫЙ - ЗАВЕРШАЮЩЕМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 18 марта 1975 года

№ 33 (3830) | Цена 2 коп.

• В РАЙКОМЕ КПСС

ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Бюро Ижморского райкома КПСС рассмотрело вопрос «О проведении коммунистического субботника 19 апреля 1975 года».

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу колхозников района объединения «Сельхозтехника» и совхоза «Троицкий», поддержавших обращение передовых коллективов Кузбасса о проведении 19 апреля 1975 года массового ударного коммунистического субботника в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственны организаций обязаны развернуть широкую массово-политическую работу среди трудающихся, направленную на поддержание инициативы предприятий района, обеспечить подготовку и организованное проведение субботника.

На всех предприятиях и в организациях создать штабы по проведению субботника, на которых рассмотреть ход подготовки обеспечения рабочих мест всем необходимым для

высокопроизводительной ударной работы всех участников, выпуска продукции высокого

качества. Особое внимание обратить на вопросы экономики и бережливости с тем, чтобы в день субботника работать на склоненных материалах сырье, топливо и электроэнергии.

Обеспечить широкий показ хода подготовки и проведения субботника, достижений его участников через печать, радио, наглядную агитацию, превратить субботник в общеродный праздник труда, направить стремление трудающихся сделать в этот день больше, лучше, дешевле для успешного выполнения заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Утвержден районный штаб по проведению коммунистического субботника в следующем составе:

Лукьянов П. В. — начальник штаба,

Пилигин М. А. — заместитель начальника штаба,

Гнеденко П. Р. — заместитель начальника штаба.

ЧЛЕНЫ ШТАБА:

Грачев Н. В., Аленин А. Е., Люст Т. С., Пакулин А. А., Авхимович В. А., Ахтямов М. А., Утюпин В. Г., Новикова Г. П., Великосельский М. Н., Дузенко М. И., Трунов А. А., Файзуллин А. А.

• Вести из совхоза «Троицкий»

ГОТОВЯТСЯ К СУББОТНИКУ

Красочно оформленные плакаты призывают тружеников совхоза «Троицкий» принять активное участие 19 апреля в коммунистическом субботнике.

Во всех производственных подразделениях совхоза прошли собрания о проведении коммунистического субботника в честь 105-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Слесарь ремонтных мастерских коммунист М. С. Земцов заявил на собрании, что в день «красной субботы» он обязуется выработать не менее полутора сменных норм и призвал всех трудающихся совхоза последовать его примеру.

На заседании парткома утвержден штаб по проведению субботника во главе с секретарем парткома М. И. Дузенко.

Главные специалисты совхоза

обязаны определить объемы и

предварительный обсчет выполняемых работ.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

На центральной усадьбе поднят флаг в честь передовых доярок совхоза Александры Константиновны Капитаненко и Екатерины Аксеновны Меркуловой.

Александра Константиновна за два месяца надоила от групп коров-первотелок по 731 килограмму молока — на 236 килограммов выше плана, а Екатерина Аксеновна за это время надоила по 439 килограммов при плане 275.

(Наш корр.)

• НАШ КАЛЕНДАРЬ

ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

«Праздником пролетариата буржуазную государственную всегда и всюду будет 18 марта машину и создана новые органы государственного управления, избранные народом и ответственные перед народом. Она осуществила ряд важных социально-экономических мер, которые были направлены на ликвидацию эксплуатации человека человеком.

Всего 72 дня продержалась Парижская Коммуна. Но она многому научила международный рабочий класс. К опыту Коммуны неизменно обращались вожди пролетариата, они гигантски приумножен поколения борцов за социализм.

Готовя партию большевиков к социалистической революции, В. И. Ленин особенно пристально изучал уроки и ошибки этой первой в истории диктатуры пролетариата. Дело коммунаров восторжествовало в победе Октябрьской революции, положившей начало новой эпохи — эпохи перехода от капитализма к социализму.

Через Октябрьскую революцию Коммуна 1871 года вошла в революционные свершения двадцатого столетия.

ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ

ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

14 марта в Кемерове, в театре оперетты, состоялся всекузбасский слет передовиков — победителей социалистического соревнования 1974, определяющего года пятилетки. Открыт слет председатель областного совета профсоюзов Б. И. Окушко.

Участники слета единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

В зал вносятся Красное знамя дважды ордена Ленина Кемеровской области и переданное на вечное хранение за трудовые достижения в юбилейном, 1970 году памятное Красное знамя ЦК КПСС. Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

С приветственным словом к собравшимся обратился министр промышленности стройматериалов

РСФСР Г. Н. Марakov. Он вручил первому секретарю областного комитета партии Л. А. Горшкову переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, которым область награждена за победу во Всероссийском социалистическом соревновании, за досрочное выполнение народнохозяйственных планов четвертого, определяющего года пятилетки

предприятиями промышленности, строительства и транспорта.

Затем с ответным словом выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

На слете выступили М. С. Телепов — депутат Верховного Совета СССР старший вальцовщик листопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината, Ф. К. Мельхиор — бригадир проходческой бригады шахты имени Дзержинского, И. И. Панков — слесарь-инструментальщик цеха № 31 беловского завода «Кузбассрадио».

В. М. Чурпита — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, В. В. Серяпов — Герой Социалистического Труда, бригадир комсомольско-молодежной бригады СУ-2 треста «Кузнецкмелиллургстрой», В. В. Лопатко — машинист электровоза локомотивного депо Тайга, Н. Р.

Российская — ткачиха Кемеровского комбината шелковых тканей, В. М. Ерпилев — директор шахты «Нагорная» производственного объединения «Южкузбассуголь», Г. Г. Есина — доярка племсовхоза «Ленинск-Кузнецкий».

Участники слета передовиков производства единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Передовики производства совхоза «Троицкий» (слева направо): С. Н. Васильев — шофер, А. В. Бочкарев — токарь, В. А. Кваст — дояр.

Фото П. Оськина.





ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

Издавна русский народ радуется встрече новой весны и торжественно, с почестями провожает холодную матушку-зиму. Так и в минувшее воскресенье состоялся праздник народного веселья по поводу тайной желанной смены времен года.

Но зима явно не собирается легко уступить свои права. Всю ночь накануне дул холодный ветер и шел густой снег. Не стих он и утром. Однако ближе к полудню солнце проглянуло сквозь тучи, привлекая массы праздничных людей на праздник.

С 11 часов на стадионе райцентра уже вовсю шла бойкая торговля блинами, шашлыками, тортами и разными напитками. Все продавцы одеты в нарядные костюмы. На высоком столбе красовались подарки-сюрпризы для ловких. Лилась музыка. Под кронами развесистых березы собирались нарядные самодеятельные артисты. Организаторы торжества поздравили всех с праздником.

Вот нарядная тройка подкатила к сцене. Из нее вышли Дед Мороз и Весна-красна.

Начался праздничный концерт. Все прощаются с зимой и на снежном холме сжигается чучело Зимы. Весна приветствует народ, веет с ее приближением. И даже хлопья снега, вновь падающие с неба, не могут испортить всем радостного настроения.

Любители посостязаться плотным кольцом окружили стол с сувенирами. Многие попытки снять их были неудачными. Первым взобрался на стол и снял приз-портфель Сергей Чиграй — молодой специалист районного объединения «Сельхозтехника». За ним одолел столб ученик 9 класса Ижморской средней школы Николай Ковтюх. Третьим взобрался шофер Василий Горбунов. Четвертый приз долго не могли снять. Он достался Александру Тихонову, тоже шоферу районного объединения «Сельхозтехника».

В состязаниях с двухрудовой гирей первое место занял Евгений Старков — методист районного Дома пионеров, выжив ее 30 раз. Второй приз получил Михаил Наконечный — шофер района партии и третьим — Николай Цигельников — тракторист колхоза имени Ле-

нина. Он же занял первое место в перетягивании каната и по бегу в мешках, пробежав 20 метров за шесть секунд. Эти интересные игры привлекли к себе тоже много болельщиков и желающих принять участие в подобных состязаниях.

А нарядная тройка ездового из колхоза «Азат Себер» Хузята Зайдуковича Валитова долго катала ребят по стадиону. Ей было присвоено первое место. Четвертый год принимает участие тройка Х. З. Валигова в праздничных гуляниях и постепенно, начиная с третьего места, дошла до первого.

Приятно смотреть на красивых, ухоженных коней и радуют они глаз каждого во все наши праздники.

Л. МУЛЬЦИНА.
Фото автора.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизации — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-бюллетеня управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 к. л.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

20 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.35 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Трудовой подвиг советского народа». 10.05 Э. Войнич «Овод». Передача по литературе. 10.35 «По родной стране». Грузинская Советская Социалистическая Республика. 11.05 «Народное творчество» Телевизионное обозрение. 11.50 Новости. 12.00 «Веселые старты». 12.45 Шахматная школа. «Класс разрядников». «Эндшиль». 13.15 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР — СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 14.25 Ленинский университет миллионов. «Проблемы социального планирования на промышленных предприятиях». Опыт коллектива Минского автозавода. 15.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 3-я серия. (Франция). 16.05 «Тираж «Спортивного». 16.15 «Улица моего детства». Ведет передачу писатель И. Осипов. 16.45 Поэт народная артистка СССР Е. Миронченко. 17.30 «Время». 18.00 «Шахматная школа». 18.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР — СССР. Передача из Праги. 19.40 Ленинский университет миллионов. 20.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 3-я серия (Франция). КЕМЕРОВО. 21.10 «Где же вы теперь, друзья-одноклассники?...» 21.45 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.55 «Тираж «Спортивного». 22.05 Международный турнир по тяжелой атлетике на кубок «Дружбы». 22.30 «Шахматная школа». 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 00.40—01.55 «Молодые голоса». Передача из Волгограда.

21 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального телефильма. 9.20 М. Шолохов. «Нахаленок». 9.50 «Мы знакомимся с природой». 10.05 «Русская речь». 10.50 «Москвичи и ленинградцы соревнуются». 11.20 «Выставка Буратино». 11.50 Новости. 12.00 Театр «Колокольчик». 12.15 На призы клуба «Золотая шайба». 12.45 «Молодые голоса». Передача из Волгограда. 14.00 «Мы строим БАМ». 14.30 «Музыкальный календарь». 15.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 4-я серия. (Франция). 16.10 По страницам «Голубого огонька». 17.05 Интервидение. Международные соревнования по тяжелой атлетике на кубок «Дружбы». Передача из Запорожья. 17.30 «Время». 18.00 «Молодые голоса». Передача из Волгограда. 19.15 «Мы строим БАМ». 19.45 «Музыкальный календарь». 20.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 4-я серия. (Франция). 21.15 По страницам «Голубого огонька». КЕМЕРОВО. 22.10 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 22.20 «Только раз присягают солдаты». Стихи С. Орлова. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР — СССР.

22 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. «Там за линией фронта». Телефильм. 9.50 Чемпионат СССР по конькобежному спорту. Женщины. Многоборье. Передача с Медео. 10.20 Мультфильм. 10.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборные ЧССР — СССР. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 «АБВГДейка». 13.00 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 «В мире животных». 15.10 «Огни цирка». 15.55 Кинокомедия на экране. «Медовый месяц». 17.30 «Время». 18.00 «Танцевальный зал». 18.20 «Один час в Московском Кремле». 19.20 «Золотая нота». Передача из ГДР. 20.15 «Больше хороших товаров». 20.45 Памяти военных лет. Художественный фильм. «Живые и мертвые». 1-я серия. 22.30 «Песня-75». 23.00 — 23.30 «Время».

23 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Неделя музыки для детей». Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 10.50 «Поззия». Михаил Луконин. 11.30 «Музыкальный киоск». 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с заслуженным строителем РСФСР, заместителем начальника Метростроя Т. В. Федоровой. 14.00 Программа мультфильмов. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.10 Авторский вечер композитора С. Туликова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 17.30 «Время». 18.00 Продолжение авторского вечера композитора С. Туликова. 19.40 «Сельский час». К 10-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. 20.40 «Памяти военных лет». Художественный фильм. «Живые и мертвые». 2-я серия. 22.30 «В вашем доме». Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30 — 00.50 «Жуковский». Художественный фильм.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

Хек — пежирная рыба из семейства тресковых. В ней содержится много белка, витаминов и минеральных веществ, необходимых человеку для нормальной жизнедеятельности.

Из хека можно приготовить разнообразные блюда, но чтобы они были вкусными и питательными, следует придерживаться советов опытных кулинаров:

размораживать рыбу на воздухе или в подсоленой холодной воде;

разделанную рыбу рекомендуется сбрзнуть слабым раствором уксуса или соком лимона;

солить рыбу надо непосредственно перед приготовлением.

Купать рыбу можно в продовольственных магазинах потребительской кооперации.